

催热无锡“运动之城” 金秋十月，赛事轮番上阵

本报讯（晚报记者 璩璐/文、摄）近期，无锡赛事连连，热闹非凡！2024第十二届环太湖国际公路自行车赛刚刚呼啸而过，2024世界青年花样滑冰大奖赛又在冰面上翩翩起舞。昨天，2024“无锡杯”足球联赛总决赛在无锡体育中心激情上演。金秋十月，无锡不仅换上了五彩斑斓的秋装，更燃起了运动的激情。接下来，更有2024铁人三项亚洲杯、全国击剑锦标赛、阳羨100公里越野挑战赛等一大波赛事接踵而至，为城市注入无限活力。

10月13日，随着终场哨声的响起，2024“无锡杯”足球联赛在一片欢呼声中落下帷幕。历经183天的激烈角逐，来自全市的260位绿茵

健儿在这片充满激情与挑战的赛场上，展开了56场扣人心弦的对决。绿茵场上的每一次传球、射门，都牵动着场边观众的心弦，他们为球员们的精彩表现欢呼呐喊，共同见证了这场足球盛宴的圆满落幕。

从本月9日开始，无锡陆续成功举办了一系列高水平的体育赛事，市民们反响热烈。“看了今天的足球赛，我准备明天就带着儿子踢足球去。”市民李先生表示，看体育赛事就很容易激发大家参与运动的热情。昨天上午，跑友“漫漫”在朋友圈晒出了她的运动成果，并表示：“这个月我已经跑了两次惠山，每次跑完都感觉身心舒畅。希望无锡以后能举办更

多这样的赛事，让我们有更多的机会参与到运动中。”

这些赛事不仅吸引了大量的体育爱好者前来观赛，更带动了当地的旅游业发展。在赛事举办期间，酒店、餐饮、交通等行业的业务量都大幅增加，为无锡的经济发展注入了新的活力。“环太湖自行车赛的举办，让我们三天满房。”位于马山的一家民宿工作人员告诉记者，民宿一共有20间房间，瞬间就订满了，而且都是周边城市的骑友，特意来无锡看比赛的。2024国际篮联三人篮球世界巡回无锡大师赛的举办，让悦尚奥莱在两天内人头攒动，实现了体育消费与假日经济的精彩融合。来自苏州的



运动爱好者陈洁说：“我平时工作忙，很少有时间运动。但无锡最近赛事太多了，我就被吸引了。先看自行车比赛，再带着女儿看滑冰比赛，两场比赛时间相近，请假两天就够了。”

运动达人小飞告诉记者：“对于我们这些运动爱好者来说，这些赛事不仅仅是

竞技运动，更是体验城市魅力的一种方式。”近年来，无锡陆续举办了风筝、游泳、龙舟、登山、徒步、冰雪等全民健身赛事活动。在这些赛事中，市民不只是观赛者，更是参与者。这些赛事的举办，不仅展示了无锡运动友好城市的实力，更让这座城市成为运动爱好者的热土。



观赏地肤正当时

金秋时节，锡山区一处绿地的地肤草进入最佳观赏期，吸引市民和游客打卡赏秋景。（还月亮 摄）

《古希腊掌管何神》开机 无锡自己的旅游微短剧年底上线

本报讯 无锡终于迎来了属于自己的旅游微短剧。日前，都市奇幻爱情微短剧《古希腊掌管何神》在鼋头渚景区正式开机。这不仅是一次无锡文旅在“影视+旅游”融合发展上的新探索，更是一次创新的尝试。

上午9点，当记者抵达鼋头渚景区时，剧组已经开始拍摄。导演手持对讲机，镜头前男女主角缓缓走过长廊，一旁的场务感慨道：“在景区拍摄，画面真是美极了。”记者了解到，《古希腊掌管何神》围绕旅游经纪人陆西与一位古希腊神的“奇妙邂逅”展开，通过身为“旅行规划师”的女主陆西的视角，讲述当代女性为事业与爱情不懈奋斗的故事。剧情紧扣社会热点，由5个小故事组成，同时将无锡的城市风光和地域文化融入其中。该剧预计拍摄10天左右，并将于

年底在抖音平台首播。

“第一次来无锡，我就被这座城市的现代环境和人文风貌深深吸引，因此决定将所有戏份都在无锡完成。”制片人靳希子告诉记者，鼋头渚、惠山古镇、梅园、动物园、蠡园等都将作为该剧的重要取景地。市文旅集团创新策划事业部副总经理宫立表示，国家广播电视总局发布“跟随微短剧去旅行”创作计划后，一批城市取景地因微短剧的热播而走红，这是一次全新的尝试。通过“文旅+微短剧”的模式，希望更多观众能关注无锡、了解无锡、爱上无锡。

“我们不想做模板化、同质化的题材，所以选择在奇幻基础上融入当下社会热点事件和故事。当时带着剧本来无锡，还挺担心的，没想到无锡的包容度那么高。”靳希子向记者透露，每个剧组在

拍摄过程中，最大的挑战通常是在不影响剧情的前提下，最大限度地展现当地的自然和人文景观。因此，有些剧情会根据当地资源进行调整。例如，剧组置景团队来到无锡后，发现蠡园的西施道非常美，原本并未纳入剧本，现在计划加入，这就需要调整拍摄时间和内容。

“如果文旅资源没有精彩的剧情来串联和展示，就难以引起观众的兴趣和关注。而独特的自然风光、民俗风情等文旅资源可以为剧情增添色彩和深度，使剧情更加吸引人。”无锡籍导演杨文军说。

靳希子表示，微短剧时长短、投资小、创作快、题材和体裁灵活多样，符合当下年轻人填补碎片化观看的需求。《古希腊掌管何神》共18集，每集5分钟，90分钟即可看遍无锡美景。（璩璐）

声动视界，共绘光明 市图书馆举行 国际盲人节主题活动

本报讯 10月15日是第41个国际盲人节，为庆祝即将到来的节日，10月13日上午，无锡市图书馆推出了“耳边的世界——声动视界，共绘光明”主题活动。

“图书馆活动我每次都要来的，感觉心里很温暖。”前来参加活动的视障读者周桂南兴奋地告诉记者。周日上午，无锡市图书馆盲人馆一早就坐满了视障读者，身穿红马甲的志愿者以及来自侨谊实验中学的同学们正在积极准备今天的演出活动。活动中，锡图党员志愿者细致地向视障读者介绍秋冬季节的健康知识，送上贴心的关怀与问候。侨谊实验中学的学生志愿者们带来了古筝、古琴、朗诵等文艺表演，全场视障读者、志愿者以及侨谊实验中学的同学、老师们还一起合唱了歌曲《外婆的澎湖湾》。随后，志愿者为视障读者生动讲述城市地标、自然风光等知识，结合互动问答，让大家身临其境地“游览”名胜，帮助他们认识更广阔的世界。侨谊实验中学的陈同学向记者分享，

她参与这次志愿活动，希望让视障群体感受到来自社会方方面面的关心。

提到无锡市图书馆免费提供的智能读书机租借服务，视障读者周桂南非常激动：“在家都不离手，我每天都要听五六个小时！”智能读书机满足了视障读者大部分的日常阅读需求，让原本行动不便的他们能在家就读万卷书，如行万里路。多年以来，无锡市图书馆始终关注着视障读者的精神文化需求，精心策划“耳边的世界”爱心助盲系列活动。近期，每周六在1楼盲人馆都有读报等阅读相关的大小活动，图书馆也与中国传媒大学合作，为视障读者提供无障碍电影服务，其中既有新片也有老片，让他们能够以听的方式了解这个世界。锡图读者服务部副主任杨红尘介绍，无锡市图书馆希望通过声音的力量，丰富视障读者的精神文化生活。未来，图书馆还将继续探索文化惠民新举措，努力让每一位视障读者都能在这里感受到社会的关爱和温暖。

（孙妍雯/文、摄）

